

# **GRAD SENJ**

---

## **IZVJEŠĆE O RADU GRADONAČELNIKA ZA RAZDOBLJE SRPANJ - PROSINAC 2019.**

Senj, veljača 2020.

## **1. UVODNE NAPOMENE**

Gradonačelnik je, sukladno odredbama članka 49. Statuta Grada Senja („Službeni glasnik Grada Senja“ broj 6/09, 2/13, 6/13, 10/13 – pročišćeni tekst, 6/14, 10/17, 11/17, 2/18 i 3/18 – pročišćeni tekst), i odredbama članka 35. b Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“ broj 33/01, 60/01 – vjerodostojno tumačenje, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13 – pročišćeni tekst, 137/15, 123/17 i 98/19), u obvezi Gradskom vijeću Grada Senja podnijeti polugodišnja izvješća o svom radu. Izvješće se podnosi dva puta godišnje, za razdoblje siječanj – lipanj i za razdoblje srpanj – prosinac.

U ovom Izvješću o radu Gradonačelnika za razdoblje srpanj – prosinac 2019. godine daje se sumarni pregled aktivnosti Gradonačelnika Grada Senja, Sanjina Rukavine, dipl. oec., kao nositelja izvršne vlasti koje su mu u okviru zakonskih odredaba i Statuta stavljene u nadležnost, kao i aktivnosti proizašle iz drugih posebnih propisa u kojima su utvrđene obveze i nadležnost jedinice lokalne samouprave. Stručnu obradu i administrativno – tehničku pripremu materijala za donošenje općih i posebnih akata od strane Gradonačelnika, kao i prijedloga akata koji su upućeni Gradskom vijeću, u okviru svog djelokruga obavljao je Jedinstveni upravni Grada Senja.

Poseban naglasak daje se na prioritete u radu Gradonačelnika i Jedinstvenog upravnog odjela Grada Senja kao i na otvorenost i transparentnost rada navedenih tijela te se izlaže pregled istaknutijih aktivnosti.

## **2. GRADONAČELNIK KAO NOSITELJ IZVRŠNE VLASTI**

Kao nositelj izvršne vlasti, Gradonačelnik obavlja poslove samoupravnog djelokruga Grada Senja taksativno definirane odredbama članka 46. Statuta Grada Senja, sve sukladno ovlaštenjima utvrđenim u članku 48. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne Novine“ broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17 i 98/19) te u odredbama niza posebnih zakona kojima se uređuje prostorno i urbanističko uređenje i planiranje, komunalno gospodarstvo, predškolski odgoj i obrazovanje, primarna i zdravstvena zaštita i socijalna skrb, kultura, sport i tehnička kultura, zaštita i unapređenje prirodnog okoliša, protupožarna i civilna zaštita, promet na području Grada te ostale djelatnosti. U obavljanju izvršne vlasti Gradonačelnik:

- utvrđuje i podnosi prijedloge općih akata koje donosi Gradsko vijeće Grada Senja kao predstavničko tijelo
- donosi opće i pojedinačne akte kada je za to ovlašten propisima
- daje mišljenje o prijedlozima akata koje Gradskom vijeću podnose drugi ovlašteni predlagatelji
- predlaže Gradskom vijeću donošenje proračuna, odluke o izvršenju proračuna te polugodišnjeg i godišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna
- upravlja pokretninama, nekretninama i imovinom u vlasništvu Grada Senja (čija pojedinačna vrijednost ne prelazi propisani iznos)

Odredbama Statuta propisano je da Gradonačelnik u poslovima iz svog djelokruga donosi odluke, pravilnike, zaključke, rješenja i druge akte kada je na to ovlašten zakonom, propisima donesenim na temelju zakona ili općim aktom Gradskog vijeća.



Na sva pitanja vijećnika Gradskog vijeća Grada Senja postavljena kroz aktualni sat na propisani način, Gradonačelnik je u suradnji sa svojim suradnicima odgovarao u za to predviđenom roku.

Transparentnost sjednica Gradskog vijeća Grada Senja poboljšala se i osuvremenila putem aplikacije koja je javno dostupna na mrežnoj stranici Grada te se tako mogu vidjeti i pretraživati svi materijali o radu Gradskog vijeća. Naime, program informatizacije rada Gradskog vijeća, pokrenut u prijašnjem izvještavanom razdoblju, nastavljen je prema planu i u ovom razdoblju u suradnji sa tvrtkom NetCom d.o.o. iz Rijeke.

### **2.3. Javnost rada Gradonačelnika**

Kvalitetan rad Jedinog upravnog odjela Grada Senja i Gradonačelnika od iznimne je važnosti za lokalnu zajednicu, stoga javnost ima pravo pravovremenog uvida u njega. Kako bi se osigurala dostupnost informacija i u ovom izvještajnom razdoblju, od srpnja do kraja prosinca 2019. godine, redovito je ažurirana internetska mrežna stranica Grada [www.senj.hr](http://www.senj.hr), gdje su u rubrici „Vijesti“ redovito objavljujane sve novosti vezane uz rad Gradonačelnika, njegovog zamjenika, rad Jedinog upravnog odjela i uz sam Grad Senj. Informiranje građana ostvaruje se i putem „Službenog glasnika Grada Senja“, putem javnog tiska te radijskih i televizijskih emisija.

Transparentnost u radu i dijeljenje pravovremenih i točnih informacija sa sugrađanima jedna je od misija Grada Senja.

U navedenom razdoblju, Grad Senj ponajviše se kroz medije spominjao u slučajevima promocije značajnih projekata za razvoj Grada i podizanje standarda življenja.

Gradonačelnik je i u ovom polugodištu nastavio s redovnim prijemom sugrađana.

### **2.4. Stabilno upravljanje i aktivna suradnja**

Za ostvarivanje rezultata i postizanje zadanih ciljeva od iznimne je važnosti kvalitetan rad Jedinog upravnog odjela i Gradonačelnika.

Službenici Jedinog upravnog odjela uvijek su na raspolaganju građanima za njihove potrebe, zahtjevi stranaka pravodobno se obrađuju, a u slučaju kada pojedino pitanje nije u nadležnosti Grada, iste dobiju točnu informaciju kamo se i na koji način mogu obratiti.

Uz sjednice Gradskog vijeća Grada Senja i Kolegija gradonačelnika Grada Senja, na tjednoj bazi su održavane redovne koordinacije s direktorima i ravnateljima gradskih institucija i trgovačkih društava u vlasništvu Grada Senja na kojima se rješavala tekuća problematika i uvelike poboljšala suradnja s istima.

Na dnevnoj bazi su održavane koordinacije s vršiteljem dužnosti pročelnika Jedinog upravnog odjela Grada Senja te sa ostalim rukovodećim službenicima Odjela čime se doprinijelo bržem i učinkovitijem rješavanju tekućih pitanja.

Kontakti s predstavnicima Mjesnih odbora na području Grada Senja su gotovo svakodnevni i uglavnom obuhvaćaju rješavanje tekuće problematike i izvršavanje predviđenih projekata i programa.

Obzirom na veliki broj projekata, posebice projekata izgradnje i održavanja komunalne infrastrukture koje je Grad Senj započeo i koje planira realizirati u navedenom i narednom razdoblju, suradnja sa ministarstvima Vlade Republike Hrvatske te njihovim agencijama i fondovima je vrlo bitna. Stoga je Gradonačelnik inicirao i sudjelovao na velikom broju sastanaka u ministarstvima Vlade Republike Hrvatske.

## **2.5. Važni ugovori**

U Uredu gradonačelnika Grada Senja dana 30. srpnja 2019. godine, održano je potpisivanje ugovora o nabavi i postavljanju zaštitne obloge oko nogometnog igrališta u Senju sa izvršiteljem GHIA SPORT d.o.o. iz Pazina, u ukupnoj vrijednosti od 198.000,00 kn. Zaštitne obloge koje su otporne na vremenske uvjete, postavile su se u dužini od 270 m i visini 2 m.

Dana 20. rujna 2019. godine u uredu gradonačelnika Grada Senja održano je potpisivanje Ugovora o javnoj nabavi radova izgradnje javne rasvjete od Vidikovca do raskrsnice Novo naselje u Svetom Jurju u ukupnoj vrijednosti od 644.297,50 kn. Nakon provedenog postupka javne nabave posao izgradnje navedene javne rasvjete dobila je tvrtka TEHNO-ELEKTRO d.o.o. iz Đakova. Cijela trasa javne rasvjete proteže se uz samu cestu, dok je prekop preko ceste predviđen na samo jednoj lokaciji. Ukupno je predviđeno postavljanje 19 novih stupova, a potpisivanjem ovog ugovora, Grad Senj ulaže u izgradnju javne rasvjete kroz mjesto Sveti Juraj, na magistralnoj cesti D8.

U Uredu gradonačelnika Grada Senja dana 9. listopada 2019. godine održano je potpisivanje Ugovora o javnoj nabavi radova uređenja Pavlinskog trga u Senju u ukupnoj vrijednosti investicije od 11.549.657,79 kn. Provedenim postupkom javne nabave posao uređenja Pavlinskog trga u Senju pripao je tvrtki SITOLOR d.o.o. iz Slavenskog Broda. Projektom zahvatom planira se novo kameno popločenje, uređenje pješačke površine s ugostiteljskim terasama i kontaktnog područja s okolnim ulicama, postavljanje rasvjetnih tijela, podzemno polaganje postojeće elektroničke komunikacijske infrastrukture i druge povezane opreme te popunjavanje Trga novom vegetacijom. Potpisivanjem ovog ugovora, Grad Senj nastavlja s ulaganjem u uređenje najuže jezgre Grada Senja. Zaštićena povijesna urbanistička cjelina Grada Senja upisana je u Registar nepokretnih spomenika kulture republike Hrvatske pod brojem Z-4186 te uživa posebnu skrb i zaštitu.

Dana 22. listopada 2019. godine u Uredu gradonačelnika Grada Senja održano je potpisivanje Ugovora o nabavi radova kojim Grad Senj ulaže u adaptaciju krovnog pokrova i fasade zgrade Dobrovoljnog vatrogasnog društva u Senju u ukupnoj vrijednosti od 278.438,13 kn. Posao je, nakon provedenog postupka javne nabave, dobila tvrtka ING-GRADNJA d.o.o. iz Crikvenice. Projektom adaptacije zgrade Dobrovoljnog vatrogasnog društva u Senju obuhvaćena je sanacija krovnog pokrova, skidanje i demontaža pokrova krova, ojačanje postojeće drvene konstrukcije, krovopokrivački i limarski radovi te sanacija sjeveroistočnog dijela pročelja, odnosno fasadnog zida.

Gradonačelnik Grada Senja je u Zagrebu, dana 12. prosinca 2019. godine sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije, zastupanog po ministru regionalnog razvoja i fondova Europske unije Marku Paviću, potpisao Ugovor o sufinanciranju radova i usluga za već spomenuti projekt SENJ CENTAR – UREĐENJE PAVLINSKOG TRGA u iznosu od 200.000,00 kn.

Gradonačelnik Grada Senja Sanjin Rukavina je dana 18. prosinca 2020. godine u Senju sa županom Ličko-senjske županije, Darkom Milinovićem, potpisao Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava temeljem programa sufinanciranja projekata uređenja, izgradnje i održavanja pomorskog dobra na području Ličko-senjske županije u 2019. godini. Ukupna vrijednost investicije iznosi 943.703,38 kn, od kojih je polovica iznosa osigurana Proračunom Grada Senja, a polovica Proračunom Ličko-senjske županije. Predmet ovog projekta je sanacija oštećenja na području postojeće plaže „Banja“ u Jablancu koja su nastala na dijelu obalnog zida i korniča u dužini od 27 m, a koji graniči s lučkim područjem Luke Jablanac te ukupno 120m<sup>2</sup> platoa koji se koristi kao kupalište i šetalište, a vrlo često je i mjesto okupljanja sportskih ili rekreacijskih ribolovaca.

## **2.6. Građevinski radovi**

Temeljem ranije potpisanih ugovora, u izvještajnom razdoblju odvijali su se određeni građevinski radovi.

Tako su u srpnju 2019. godine završeni radovi izgradnje sanitarne i oborinske odvodnje te prelaganje vodovodnog ogranka u Ulici Stjepana Radića u Senju. Investitor radova bio je Vodovod i odvodnja d.o.o. Senj, a radove su sufinancirali Grad Senj i Hrvatske vode. Izvođač radova bio je Građevinar d.o.o. Čabar uz stručni nadzor trgovačkog društva AS inženjering d.o.o. Senj. Ugovorena vrijednost investicije iznosila je 2.235.900,00 kn. Radovima se zamijenio sustav postojeće dotrajale mješovite odvodnje razdjelnim sustavom odvodnje te se postojeći vodoopskrbni cjevovod, koji svojim dijelom prolazi ispod postojećih zgrada, preložio u javnu površinu, odnosno prometnicu, a osigurala se i zaštita od požara izvedbom hidrantske mreže nadzemnim hidrantima. Duljine postavljenih cjevovoda su kako slijedi: vodoopskrba 165 m, oborinska odvodnja 130 m i sanitarna odvodnja 138 m. Cjelokupna investicija uključivala je i postavljanje novih rubnjaka, uređenje nogostupa te kompletnu novu kolničku konstrukciju. Izgradnju javne rasvjete u Ulici Stjepana Radića, Grad Senj je financirao vlastitim sredstvima u ukupnoj vrijednosti investicije od 321.267,78 kn.

U listopadu 2019. godine izvršila se prva faza obnove Velikih vrata (Josephinae Finis). Realizacija navedenog projekta provodila se konzervatorsko restauratorskim zahvatom na sanaciji postojećeg kamenog i željeznog dijela vrata. Radove je izvodila tvrtka eLaboro d.o.o. iz Splita, a vrijednost radova ove faze iznosila je 215.750,00 kn. Projekt je podržan sredstvima Ministarstva kulture Republike Hrvatske u iznosu od 100.000,00 kn, dok preostali iznos financira Grad Senj sredstvima iz vlastitog Proračuna. Velika vrata su najmlađa gradska vrata u sklopu fortifikacijskog prstena povijesne jezgre Grada Senja. Nalaze se neposredno uz sjeverni ugao Kaštela, a nastala su između 1775-79. godine u vrijeme izgradnje Jozefinske ceste (koja vodi od Karlovca do Senja) kada je odlučeno da se na tom mjestu, probijanjem srednjovjekovnih zidina formira njezin ulazak u Grad Senj. Stoga se u nekim izvorima nazivaju i kao „Jozefinska vrata“. „Velika vrata“ su jedina preostala povijesna gradska vrata koja su očuvala svoju poziciju i gabarite. Ova prva faza temelj je za provedbu druge faze koja se planira izvesti u 2020. godini, a koju čine radovi na izradi vrata i njihovoj ugradnji na „Velika vrata“.

Temeljem ugovora od dana 9. listopada 2019. godine potpisanog sa tvrtkom SITOLOR d.o.o. iz Slavonskog Broda, u studenom 2019. godine započeli su radovi na uređenju Pavlinskog trga i dijela Ulice Potok. Grad Senj time nastavlja s ulaganjima u uređenje svoje najuže gradske jezgre, a ukupna vrijednost investicije iznosi 11.549.657,79 kn.

Sredinom studenog 2019. godine izvršeni su radovi izgradnje javne rasvjete od Vidikovca do raskrsnice Novo Naselje u Svetom Jurju. Vrijednost investicije iznosi 644.297,50 kn. Cilj ovakvih infrastrukturnih ulaganja je poboljšanje kvalitete života stanovništva na prostoru Svetog Jurja, a time i omogućiti postizanje što boljih rezultata nadolazećih turističkih sezona.

Temeljem ugovora od dana 22. listopada 2019. godine, potpisanog sa DVD Senj i tvrtkom ING-GRADNJA d.o.o. iz Crikvenice kao izvođačem radova, krajem studenog 2019. godine izvršeni su radovi na adaptaciji krovnog pokrova i fasade zgrade Dobrovoljnog vatrogasnog društva u Senju. Navedena investicija, vrijednosti 337.224,20 kn predviđena je Proračunom Grada Senja za 2019. godinu i predstavlja donaciju DVD-u Senj.

U izvještajnom razdoblju valja spomenuti i radove koji su još uvijek u tijeku, a to su:

- Adaptacija Dječjeg vrtića Travica (izvršeno radova u vrijednosti 718.204,06 kn)
- Dogradnja Dječjeg vrtića Travica (izvršeno radova u vrijednosti 4.002.568,70 kn)
- Sanacija plaže i šetnice Škver (izvršeno radova u vrijednosti 2.437.066,75 kn)
- Izgradnja oborinske i sanitarne odvodnje te prelaganje vodnog ogranka u ulici Damira Tomljanovića Gavrana – sufinanciranje sa VIO d.o.o., ŽUC i Hrvatskim vodama (izvršeno radova u vrijednosti 835.047,32 kn; kapitalna donacija VIO d.o.o. u vrijednosti 533.917,04 kn)
- Pavlinski trg (izvršeno radova u vrijednosti 1.400.463,60 kn)
- Kuća senjskih književnika (izvršeno radova u vrijednosti 350.578,75 kn)
- Izgradnja dijela vodovodne mreže Zakosa (kapitalna donacija u vrijednosti 144.432,30 kn)
- Infrastrukturni projekti Sveti Juraj (kapitalna donacija u vrijednosti 150.000,00 kn)
- Održavanje cesta (izvršeno radova u vrijednosti 1.520.364,91 kn)

## **2.7. Ostalo**

U nadležnom Jedinstvenom upravnom odjelu Grada Senja kontinuirano su vođeni poslovi vezani uz komunalnu naknadu (izmjera prostora, izdavanje rješenja, zaduživanje obveznika, provedba ovrha), komunalni doprinos (obračun doprinosa, izdavanje rješenja), ozakonjenje nezakonito izgrađenih zgrada (obračun naknade, izdavanje rješenja...) i komunalno redarstvo. Obavljani su svi poslovi vezani uz donošenje zaključaka, odluka, pravilnika i ugovora koji se odnose na Odjel, a iz nadležnosti Gradonačelnika i Gradskog vijeća Grada Senja.

## **3. SOCIJALNA POLITIKA I DEMOGRAFIJA**

Grad Senj vodi posebnu brigu o svojim najmlađima, a kako je ulaganje u djecu najbolje ulaganje u budućnost, Grad po tom pitanju izdvaja pozamašna sredstva. Proračunom Grada Senja za 2019. godinu i projekcijama za 2020. i 2021. godinu, donesenom 27.11.2018. godine, kroz Socijalni program Grada Senja za 2019. godinu („Službeni glasnik Grada Senja“ 1/19) i

kroz Izmjene i dopune Socijalnog programa Grada Senja za 2019. godinu („Službeni glasnik Grada Senja“ 2/19, 4/19 te III. Izmjene i dopune Socijalnog programa Grada Senja za 2019. godinu, KLASA: 550-01/19-01/10, URBROJ: 2125-03/02-19-01 od 16. prosinca 2019.) – stavka: Pomoć za podmirenje troškova boravka djece u Dječjem vrtiću Travica Senj, u 2019. godini, osiguran je dosad najveći iznos od 80.000,00 kuna. Time se subvencionira cijena vrtićkih usluga roditeljima vrtićke djece koji se nalaze u teškoj imovinskoj situaciji ili imaju dvoje ili više djece u vrtiću.

Radi podizanja standarda brige o djeci u najmlađoj dobi, Grad Senj ulaže znatna sredstva u sufinanciranje predškolskog odgoja i naobrazbe. Tako je u 2019. godini u adaptaciju Dječjeg vrtića uložen iznos od 2.282.281,56 kn, s tim da je projekt sufinanciran od strane Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku u iznosu od 675.080,00 kn, odobrenog u sklopu Programa podrške poboljšanju materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama/dječjim vrtićima.

Grad Senj trenutno provodi radove na dogradnji Dječjeg vrtića Travica u iznosu od 7.476.981,25 kn, od čega se 90% sredstava sufinancira iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.- 2020. godine.

Grad Senj, uz već postojeće financiranje javnih potreba, i nadalje najveću brigu posvećuje upravo djeci te je tako nastavljeno s isplatama jednokratnih pomoći za novorođenu djecu. Navedenim Socijalnim programom Grada Senja za 2019. godinu kroz Proračun Grada Senja za pomoć za novorođenčad osiguran je iznos od 240.000,00 kn, odnosno Zaključkom Gradonačelnika, odobrene su naknade u iznosu od 1.000,00 kuna neto za svako prvo rođeno dijete, 2.000,00 kuna neto za drugo dijete te 20.000,00 kuna neto za treće i svako sljedeće dijete.

Za školsku godinu 2019./2020. u svojem Proračunu, Grad Senj je osigurao dodatnih 140.000,00 kn za nabavu dodatnog obrazovnog materijala za sve učenike Osnovne škole Silvija Strahimira Kranjčevića Senj te područnih škola na Grada Senja.

Nadalje, kroz Socijalni program također je osiguran iznos od 180.600,00 kn za stipendije učenicima srednje škole i studentima. Grad Senj stipendira ukupno 20 učenika i studenata, iznos učeničke stipendije je 650,00 kn, a studentske 1.000,00 kn, također se nagrađuju najbolji učenici završnog razreda srednje škole i učenik generacije osnovne škole novčanom nagradom u iznosu od 2.000,00 kn.

U suradnji s Osnovnom školom Silvija Strahimira Kranjčevića Senj, Grad Senj značajna sredstva izdvaja za projekt „Produženi boravak“, financiranjem plaće učiteljici te sufinanciranjem prehrane socijalno ugroženim učenicima i ostalih troškova čime ujedno i uvelike umanjuje roditeljima mjesečna novčana izdvajanja.

Za potrebe predškolske i školske djece, Grad Senj u 2019. godini financira rad jednog logopeda iznosom od 127.000,00 kn.

U školskoj godini 2019./2020. Grad Senj je uspostavio 2 autobusne linije kojima se učenicima koja stanuju u naseljima izvan Grada osigurava mogućnost redovitog pohađanja nastave u Srednjoj školi Pavla Rittera Vitezovića u Senju.

Grad Senj i dalje provodi Program „Zaželi“, ukupne vrijednosti 2.096.666,80 kn koji sufinancira Europska unija iz Europskog socijalnog fonda. Program ima za cilj osnažiti i unaprijediti radni potencijal teže zapošljivih žena i žena s nižom razinom obrazovanja kroz

zapošljavanje na području Grada Senja, a koje će ublažiti posljedice njihove nezaposlenosti i rizika od siromaštva te ujedno potaknuti socijalnu uključenost i povećati razinu kvalitete života krajnjih korisnika. Partneri Grada Senja u provođenju Projekta su Centar za socijalnu skrb Senj, Gradsko društvo Crvenog križa Senj te Hrvatski zavod za zapošljavanje. Projekt zapošljava 1 voditelja projekta, 10 žena, pripadnica ciljane skupine te ima 76 krajnjih korisnika.

Za socijalno ugrožene građane Grada Senja, Grad Senj je Proračunom kroz Socijalni program osigurao iznos od 170.000,00 jednokratnih novčanih pomoći.

Proračunom Grada Senja, a kroz Socijalni program osiguran je iznos od 30.000,00 kn za pomoć socijalno ugroženim umirovljenicima te su za vrijeme božićnih i novogodišnjih blagdana podijeljeni prigodni poklon – bonovi u vrijednosti od 200,00 kn.

U Senju je dana 24. rujna 2019. godine, u organizaciji Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku i Grada Senja, održana druga konferencija: „Doprinos jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave demografskoj revitalizaciji Like, Primorja i Gorskog kotara“. Na konferenciji su se okupili predstavnici lokalne samouprave iz Ličko – senjske županije, stručnjaci iz područja demografije i srodnih područja te predstavnici Ministarstva. Cilj okupljanja bio je razmjena iskustava i predstavljanje mjera koje se provode kako u lokalnoj i regionalnoj, tako i na nacionalnoj razini, te problemi i moguća rješenja s kojima se jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave susreću. Konferenciju su pozdravnim govorima otvorili gradonačelnik Grada Senja Sanjin Rukavina, župan Ličko-senjske županije Darko Milinović, župan Primorsko – goranske županije Zlatko Komadina te ministrica za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku Vesna Bedeković dok su primjere svoje dobre prakse, izazove s kojima se susreću i mjere koje provode, pored gradonačelnika Rukavine, imali priliku predstaviti i gradonačelnica Grada Malog Lošinja Ana Kučić, gradonačelnik Grada Gospića Karlo Starčević, gradonačelnik Grada Raba Nikola Grgurić, načelnica Općine Viškovo Sanja Udović te načelnik Općine Fužine David Bregovac. Gradonačelnik Sanjin Rukavina u svom se izlaganju osvrnuo na niz mjera koje Grad Senj provodi i na sve više sredstava koja osigurava radi poboljšanja demografske situacije na svojem području. Svjestan činjenice da i Grad Senj pogađaju trendovi odlaska mladih ljudi i mladih obitelji s djecom u inozemstvo, naglasio da će nastaviti provoditi mjere povećanja standarda građana kako bi se navedeni trend smanjio.

Gradonačelnik Grada Senja Sanjin Rukavina dana 10. rujna 2019. godine sa suradnicima je posjetio Osnovnu školu Silvija Strahimira Kranjčevića u Senju te područne škole u Svetom Jurju i Krasnu posvetivši osobitu pažnju učenicima prvih razreda. Poželio im je uspješnu i sretnu školsku godinu, a Grad Senj je ove godine za sve učenike osnovne škole osigurao dodatne obrazovne materijale. Gradonačelnik je naglasio kako će prioritet Grada Senja uvijek biti briga o najmlađim sugrađanima i njihovoj dobrobiti.

Dana 16. listopada 2019. godine Senj je sa svojim suradnicima posjetila Pučka pravobraniteljica Lora Vidović. Dok su savjetnici pravobraniteljice zapimali pritužbe i predmete građana, pravobraniteljica se sastala s predstavnicima Grada Senja. Sastanak je protekao u razgovoru o temama osnovnog životnog značaja za sve stanovnike kao što su opskrba vodom, električnom energijom, prometna povezanost, odlaganje otpada i zdravstvo. Poseban naglasak i zanimanje pravobraniteljice bio je na pitanju brige o najranjivijem dijelu stanovnika – siromašnima, posebno onima starije životne dobi te o najmlađim stanovnicima Grada. Ovakvim terenskim radom, pučka pravobraniteljica na osnovu prikupljenih informacija

nadležnim tijelima upućuje preporuke za podizanje kvalitete života građana, ukazujući na važnost snažnije zaštite ljudskih prava i suzbijanja diskriminacije, o čemu kontinuirano izvještava i Hrvatski sabor kroz godišnje izvješće. Nejednaki regionalni razvoj predstavlja poseban problem koji je prepoznao i UN pa su tako u okviru posljednjeg kruga Univerzalnog periodičkog preglednika o stanju ljudskih prava, Hrvatskoj upućene preporuke koje se odnose na zaštitu ljudskih prava u ruralnim područjima, posebice na pristup zdravstvenim ustanovama te na dostupnost vode i inkluzivnog obrazovanja. Ličko – senjska županija jedna je od pet županija u kojima 90 od 100 % stanovnika živi u ruralnim zajednicama, a njihova široka geografska rasprostranjenost negativno utječe na dostupnost socijalnih i zdravstvenih usluga. S druge strane potencijal Ličko – senjske županije očituje se u iznimno očuvanim prirodnim resursima pa je više od 50 % njezine površine pod nekim oblikom zaštite, što upućuje na to da je ovaj prostor izuzetno ekološki vrijedan i zaslužuje posebnu skrb i pažnju kod gospodarenja. Pravobraniteljica je izrazila zadovoljstvo održanim sastankom i izrazila je želju za nastavkom dobre suradnje te se ponudila za sve eventualne probleme u kojima bi ona i njeni suradnici mogli pomoći.

#### **4. ZAŠTITA OKOLIŠA**

Dana 4. rujna 2019. godine u Senju je održana edukacijska tribina na temu gospodarenja otpadom u suradnji s Udrugom za promicanje ekološke proizvodnje hrane, zaštite okoliša i održivog razvoja „Eko – Zadar“ i predstavnicima komunalnog društva Senj. Javna tribina jedna je od 11 aktivnosti projekta „Smanjimo smeće, ne bacajmo otpad u iste vreće“, a koji se provodi u sklopu Programa izobrazno – informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom. Ukupna vrijednost projekta iznosi 304.899,25 kn, od čega bespovratna sredstva Kohezijskog fonda Europske Unije iznose 85%. Nositelj projekta je Grad Senj, a Grad Novalja i Općina Perušić su sunositelji aktivnosti. Glavne teme tribine bile su izgraditi svijest građana o važnosti odgovornog postupanja s komunalnim otpadom i o važnosti prijelaza na kružno gospodarstvo te sprječavanje nastanka otpada, odvojeno prikupljanje komunalnog otpada, kućno kompostiranje i ponovna uporaba predmeta. Glavni cilj projekta općenito je doprinijeti povećanoj stopi odvojenog prikupljanja otpada te smanjenju ukupne količine komunalnog otpada koji se odlaže na odlagališta.

#### **5. MEĐUNARODNA SURADNJA**

Gradonačelnik Grada Senja Sanjin Rukavina s najbližim suradnicima dana 23. rujna 2019. godine primio je u posjet predstavnik Veleposlanstva SAD-a. Posjet je realiziran u sklopu inicijative MeetUS koju je pokrenulo Veleposlanstvo SAD-a pod pokroviteljstvom Veleposlanika Roberta Kohorsta. Cilj Inicijative je unaprijediti suradnju na poslovnom, turističkom i obrazovnom planu te suradnju s drugim lokalnim subjektima u svim županijama Republike Hrvatske. Gradonačelnik je goste upoznao sa aktualnim stanjem u projektima vezanim uz Grad Senj, kao i s projektima koji se planiraju realizirati u narednom razdoblju. Predstavnici Veleposlanstva SAD-a iskazali su zadovoljstvo svojim posjetom Senju te su pokazali veliko zanimanje za bogatu senjsku kulturnu i povijesnu baštinu, kao i za mogućnost pomoći pri realizaciji nekih od projekata. Nakon sastanka Veleposlanstvo SAD-a s predstavnicima Grada Senja obišlo je centar Grada i tvrđavu Nehaj.

Grad Senj je dana 19. listopada 2019. godine posjetila visoka kineska delegacija u sastavu Zhang Jian Hua, ministra energetike Narodne republike Kine, Xu Erwen, veleposlanice Narodne republike Kine u Hrvatskoj i Wang Yi Tong, predsjednik uprave Normico Internationala. Delegacija sa predstavnicima Grada Senja obišla gradilište novog vjetroparka koji će se većim dijelom protezati na području Grada Senja. Prisutni su izrazili zadovoljstvo investicijom i međusobnom suradnjom.

## **6. PROTOKOLARNE OBVEZE**

U izvještavanom razdoblju, kao i ranijih godina obilježene su značajne obljetnice i državni blagdani. Grad Senj je tako dana 05. kolovoza 2019. godine dostojanstveno obilježio Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, Dan hrvatskih branitelja te dvadeset i četvrtu obljetnicu vojno – redarstvene operacije „Oluja“. U znak trajnog sjećanja i zahvalnosti Gradonačelnik je zajedno sa gradskim izaslanstvom položio vijence i upalio svijeće podno središnjih križeva na gradskom groblju Sv. Vid i mjesnim grobljima, kao i na grobove hrvatskih branitelja u Svetom Jurju, Krasnu i Vratniku. Također su se položili vijenci i zapalile svijeće u Zalužnici i Krivom Putu.

Dana 24. kolovoza 2019. godine delegacija Grada Senja odala je počast ubijenim hrvatskim policajcima na Žutoj Lokvi.

Izaslanstvo Grada Senja dana 9. rujna 2019. godine nazočilo je svečanom obilježavanju 26. obljetnice vojno – redarstvene operacije „Medački džep“. U znak trajnog sjećanja i zahvalnosti delegacija Grada Senja položila je vijenac i zapalila svijeće na Spomeniku hrvatskim braniteljima u Gospiću, nazočila Svetoj misi za poginule, nestale i umrle hrvatske branitelje u Katedrali Navještenja Blažene djevice Marije i mimohodu sudionika svečanog obilježavanja.

Povodom blagdana Svih svetih delegacija Grada Senja obišla je gradsko groblje u Senju i mjesna groblja u Svetom Jurju, Krasnu, Krivom Putu i Vratniku te polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća odala počast poginulim hrvatskim braniteljima.

U povodu obilježavanja „Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. godine“, dana 18. studenoga 2019. godine, delegacija Grada Senja na čelu s predsjednikom Gradskog vijeća Željkom Tomljanovićem i gradonačelnikom Sanjinom Rukavinom, zajedno sa senjskim Udrugama proizašlim iz Domovinskog rata, otputovala je u Vukovar gdje je prisustvovala programu „Vukovar – mjesto posebnog pijeteta“ te u koloni sjećanja koju predvode hrvatski branitelji Vukovara i članovi obitelji poginulih, ubijenih i nasilno odvedenih hrvatskih branitelja Grada Vukovara. „Dan sjećanja na žrtvu Vukovara“ prigodno se obilježio i u Senju u organizaciji Grada Senja i Srednje škole Pavla Rittera Vitezovića u Senju, paljenjem svijeća, molitvom i prigodnim programom.

## **7. KULTURNO SPORTSKA DOGAĐANJA**

U sklopu obilježavanja Europske godine kulturne baštine u Senju su kroz listopad i studeni 2019. godine pod pokroviteljstvom Grada Senja održani Dani glagoljice čime se nastavila tradicija očuvanja glagoljaške baštine u našem gradu. Program je započeo 27.

listopada 2019. godine održavanjem mise na staroslavenskom jeziku u senjskoj katedrali Uznesenja BDM u Senju. Nastavilo se predstavljanjem knjige gospičko – senjskog biskupa u miru, mons. Dr. Mile Bogovića „Glagoljica – bitna odrednica hrvatskog identiteta“ te predstavljanjem web stranice Žgombićev zbornik od strane predstavnika Staroslavenskog instituta u Zagrebu. Potom se 13. studenog 2019. godine održao Projektni dan: „U ritmu glagoljice. Uhvati ritam!“ dok je kroz čitav studeni 2019. godine u Gradskom muzeju Senj predstavljena izložba „Bogu na svom jeziku“, izložba koja je prošle godine bila postavljena u Rimu.

Dana 17. listopada 2019. godine u Senju je u prepunoj dvorani Pučkog otvorenog učilišta Milutin Cihlar Nehajev Senj održano predstavljanje knjige poznatog hrvatskog novinara i publicista Tihomira Dujmovića „Regija kao treća Jugoslavija“.

Gradonačelnik Sanjin Rukavina nazočio je projekciji filma Jakova Sedlara „3069“. Projekcija se održala u Pučkom otvorenom učilištu M.C. Nehajev u Senju dana 29. listopada 2019. godine. Film govori o samoubojstvima hrvatskih branitelja, pričama ispričanim iz perspektive njihovih obitelji i prijatelja.

Nakon punih dvanaest godina u senjsko Pučko otvoreno učilište M.C. Nehajev vratilo se Kino. Od 23. prosinca 2019. godine počele su se prikazivati projekcije filmova uz nove tehnologije. Digitalizacijom kina nabavljena je najmodernija oprema kojom su se uspostavili usklađeni tehnički standardi i postigla bolja kvaliteta i slike i zvuka, a filmovi će se gotovo istovremeno emitirati kada i u velikim kinima u Zagrebu i drugim većim sredinama. Ovaj projekt vrijedan je 305.000,00 kn od čega je Ministarstvo kulture Republike Hrvatske sufinanciralo iznos od 250.000,00 kn dok je Grad Senj podmirio preostali iznos. Ovo je značajna investicija za Grad Senj koja će zasigurno obogatiti kulturni i društveni život u Gradu, a koja će biti na zadovoljstvo svih građana.

U Senju je pod pokroviteljstvom Grada Senja 12. i 13. srpnja 2019. godine na Trgu biskupa dr. Mirka Ožegovića održana 46. Smotra klapa Senj u kojoj su sudjelovale brojne ženske i muške klape iz cijele Hrvatske.

Dana 16. srpnja 2019. godine u Senju povodom obilježavanja blagdana Gospe Karmelske (Ribarske) održana je ribarska fešta na Gatu Svetog Nikole, dok je dana 19. srpnja 2019. godine održana ribarska fešta u Jablancu.

U Senju su se od 19. do 20. srpnja 2019. godine uspješno održali 12. Uskočki dani, manifestacija oživljene povijesti 16. stoljeća kada su Uskoci proživljavali svoje najslavnije trenutke.

Tradicionalna Svetojurska noć, održana je također pod pokroviteljstvom Grada Senja dana 27. srpnja 2019. godine, a što je rezultiralo dobrom posjećenosti domaćih i stranih posjetitelja ovog primorskog mjesta.

Dana 30. srpnja 2019. godine na Pavlinskom trgu u Senju održana je turističko gastronomska manifestacija „Ča su ili naši stari“.

Pod pokroviteljstvom Grada Senja je od 01. – 03. kolovoza 2019. održana Samba Mania Senj, jubilarni, peti po redu, sad već poznati festival sambe. Ove godine festival je započeo u Svetom Jurju, a završio u Senju.

U sklopu kulturno – glazbenog programa u prigodi Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja u Svetoj Jurju je dana 4. kolovoza 2019. godine održan koncert Đani Stipaničeva i Tria Marinera dok je u Senju dana 5. kolovoza 2019. godine održan glazbeni program pod nazivom: „Hvala vam senjski vitezovi“.

Dana 8. kolovoza 2019. tradicionalno je otvoren 48. Međunarodni senjski ljetni karneval predavanjem ključeva Grada u ruke Meštra karnevala. Vrhunac ovog događaja bila je velika karnevalska povorka održana dana 10. kolovoza 2019. godine.

Turističko – gastronomska manifestacija „Festival gljiva“ održao se u Senju dana 14. rujna 2019. godine. Program je počeo natjecanjem gradskih ustanova i institucija u kuhanju gulaša s gljivama, a potom je u Gradskoj knjižnici Senj bilo organizirano stručno predavanje na temu „Gljive u kuhinji i ljekovite gljive“.

Za najljepši dio godine Grad Senj je uz potporu brojnih institucija, udruga, klubova i društava, pripremio prigodan adventski program koji je uključivao koncerte, priredbe, predstave za djecu, umjetničke večeri i druženja, radionicu fotografije, doček Djeda Božićnjaka, druženje s Moto Mrazevima te okuse i mirise blagdana. Badnje jutro u Senju obilježeno je čašćenjem rižotom od liganja i kuhanim vinom na Frankopanskom trgu te tradicionalnim darivanjem djece.

Gradonačelnik je u prosincu 2019. godine u nekoliko navrata boravio među najmlađima. Posjetio je Dječji vrtić Travica te osnovnoškolce u Krasnu te ih darivao prigodnim poklonima.

Od sportskih događanja moramo spomenuti 27. Jedriličarsku regatu održanu 27. srpnja 2019. godine u Senju.

3. Malonogometni memorijalni turnir „Heroji Domovinskog rata“ u Svetoj Jurju održavao se 2. i 3. kolovoza 2019. godine. Turnir je održan pod pokroviteljstvom Grada Senja, Turističke zajednice Grada Senja i Gradskog komunalnog društva Senj d.o.o., a uz potporu Mjesnog odbora Sv. Juraj, sve u sklopu obilježavanja Dana pobjede i domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja.

Pod pokroviteljstvom Ministarstva branitelja i Grada Senja, a u organizaciji Rukometnog kluba Senj, dana 14. rujna 2019. godine u Senju, u školsko – sportskoj dvorani održao se tradicionalni 15. Memorijalni rukometni turnir „Robert Barbić – Beli“ u čast poginulog dragovoljca Domovinskog rata Roberta Barbića – Belog.

Dana 14. rujna 2019. godine gradonačelnik Sanjin Rukavina prisustvovao je startu utrke „Highlander Velebit“ koja predstavlja višednevnu pustolovnu utrku od Zavižana do Velike Paklenice.

Ne kraju se napominje da je Gradonačelnik, cijeneći značenje turizma i promocije za Grad Senj, osobno sudjelovao na svim manifestacijama u organizaciji Grada Senja, Turističke zajednice i gradskih ustanova.

## 8. ZAVRŠNA RIJEČ

Proteklu 2019. godinu obilježili su brojni realizirani projekti, nove suradnje, brojni kulturni i sportski događaji, uspjesi naših sugrađana na različitim poljima, ali ono što je najznačajnije i najbogatije što jedan grad može imati to su ljudi koji se u slozi i zajedništvu bore za opće dobro. Stoga, sve što je odrađeno i postignuto, ne smatram svojim uspjehom, već uspjehom svih naših sugrađana. Upravo zajedničkom suradnjom i upornim radom može se već danas postići još bolje i još više, stoga se u razvoj Grada Senja svojim konkretnim prijedlozima trebaju uključiti svi građani kako bi i onaj najmlađi, a i onaj najstariji stanovnik Grada Senja imao dostojan život kakav svatko zaslužuje.

Zahvaljujem svom stručnom timu, djelatnicima i suradnicima, gradskim vijećnicima, sugrađanima i svom zamjeniku na svemu što su do sada učinili za naš grad.

Nastavimo i dalje uspješno surađivati za dobrobit Senja i svih naših sugrađana!

KLASA: 022-05/20-02/02  
URBROJ: 2125-03/02-20-01  
Senj, 19. veljače 2020.

Gradonačelnik  
Sanjin Rukavina, dipl. oec